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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiaréw sytuacyjnych i wysokoSciowych oraz opracowywanie

wynikéw pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: B.34
Wersja arkusza: X

B.34-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2,

N kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Ktore z baz danych sg gromadzone w powiatowej czgséci panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego?

A. Rejestru nazw geograficznych.

B. Ewidencji gruntéw i budynkéw.

C. Ewidencji miejscowosci, ulic i adresow.

D. Wynikéw geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej obiektow.
Zadanie 2.

¢

Rysunek przedstawia fragment mapy S

topograficzne;.
ewidencyjnej.
zasadnicze;j.
glebowe;j.

Sow»

Zadanie 3.
Wytyczenie w terenie linii pomiarowej jest niezbgdne przed wykonaniem pomiaru szczegétéw sytuacyjnych
metoda

A. biegunows.

B. wrcigé katowych.

C. punktéw rozproszonych.

D. domiaréw prostokatnych.
Zadanie 4.

Jaka metode pomiaru szczegdtow sytuacyjnych przedstawia rysunek?

A. Wcigd. &
B. Biegunows. & :
C. Przedhuzen. £ &
D. Ortogonalng. é‘f Bt N 2%

Zadanie S.
Zestawienie szkicow polowych pomiaru sytuacyjnego nalezy sporzadzi¢ na

odbitce mapy zasadnicze;j.
szkicu osnowy pomiarowe;.
odbitce mapy topograficzne;j.
szkicu pomiaru sytuacyjnego.

Sow»
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Zadanie 6.
Ktéry dokument jest niezbedny do odnalezienia w terenie punktu osnowy geodezyjnej?

A. Opis topograficzny punktu.

B. Zestawienie szkicéw polowych.

C. Szkic polowy opracowania osnowy.

D. Wykaz wspétrzednych punktow osnowy.

Zadanie 7.

Ktérej z podanych czynnosci nie wykonuje si¢ podczas wywiadu terenowego, w procesie projektowania
geodezyjnej osnowy szczegdtowej?

A. Okreslenia warunkéw pomiaréw sieci geodezyjne;.
B. Okreslenia lokalizacji punktow sieci geodezyjnej.
C. Wprowadzenia zmian do zatozen projektowych.
D. Stabilizacji punktéw sieci geodezyjne;j.

Zadanie 8.
Potudnikiem osiowym odwzorowania Gaussa-Kriigera w uktadzie wspdirzednych PL-2000 jest potudnik
A 17°
B. 18°
C. 19°
D. 20°
Zadanie 9.
Dhugosé¢ linii pomiarowych na terenach rolnych i le§nych nie powinna przekraczaé
A. 250m
B. 300m
C. 350m
D. 400 m
Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono cigg poligonowy

5 C
B /'ir
- o AT . ﬂ X ., #
x__d: |‘H ,_‘_._-] u 3 - {)‘/ If| -
A 1 L S
& (94 e 4
A. 2-stronnie nawigzany.
B. 1-stronnie nawigzany.
C. zamknigty.
D. wiszacy.
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Zadanie 11.
Doprowadzenie spionowanej osi obrotu tachimetru na punkt geodezyjny to
A. rektyfikacja.
B. pionowanie.
C. centrowanie.
D. poziomowanie.
Zadanie 12.
Jakich danych nie umieszcza si¢ na szkicu pomiarowej osnowy sytuacyjnej?
A. Numerdéw punktow osnowy.
B. Wyréwnanych warto$ci katéw poziomych.
C. Rzednych i odcigtych do szczegétow sytuacyjnych.
D. Usrednionych warto$ci dhugosci linii pomiarowych.
Zadanie 13.
Jakg wartos¢ Sredniego kata poziomego nalezy wpisa¢ w kolumnie 8 przedstawionego dziennika pomiaru katow
pionowych?

- I potozenie lunsty I polezenie lunety | Wartosc kata Obliczenia kontrolne |Data:
é = & redui Tégnica sur Obscrwator:
| = aredmid | Sumy srednich 3 i
E 8 B A . ! A A 1 ) g ] wartosé oderyiow I 1T Ot:ickzg:d;h e
E | -2 |Odczyty: Sracnia [Odezyty: irednia | Z polozenia: kata dla CRTCL
= 5 B B B 3 poszozezalayeh
ol 3 kierunksw 4 réimicy = kat
5 £ Szkic katdw
£ C g 41 cc| © cc g [ cc c cc g & cc g £ . g (o [ g c cc U“’E_"._',';
1 2 3 4 R 6 7 3 9 10 11
0 12140 15 20 A
o 234 143130 4 I35 20 {
L 17140 20 10 el
17 L P,
A 127 1750 20 10 b e
A. 16°94°90%°
B. 16°94°95%
C. 1629500
D. 16%95°10°
Zadanie 14.
Ktory z podanych szczegotéw terenowych nalezy do drugiej grupy dokladnosciowej pomiaréw sytuacyjnych?
A. Budynek.
B. Kraweznik.
C. Drzewo.
D. Latarnia.
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Zadanie 15.

Wysoko$¢ wiezy H na rysunku zostata wyznaczona w wyniku pomiaru

A. niwelacji punktéw rozproszonych.
B. niwelacji trygonometryczne;.
C. tachimetrycznego.
D. biegunowego.
Zadanie 16.
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Ktéry ze wzoréw nalezy zastosowa¢ do obliczania azymutu kolejnego boku Az,; majac dany azymut boku
poprzedniego Az 1., i pomierzony kat lewy @ na punkcie 2?

A. Az 2.3 = AZI_Z - o+ 2008
B. Az 23 = AZl.z +o- 2003
C. Az,3=Az,; -o+200°
D. Az,3=Az, +a+ 2008

Zadanie 17.

Tle wynosi warto$¢ azymutu Aj, 3 obliczona na podstawie danych zawartych na rysunku?

A. Azg_gg = 324,39953 ‘
B. A22_23 = 286,7 123g
C. A22_23, = 124’39958 PJ g O
T
D. Aj,=86,71238 & o
Ls] ~
& >
N NS ol
\"\\ T e ST 23
Uﬁ___h__ﬁ\—a'\o-—'\”/"
21
22
Zadanie 18.
Wyniki jakiego pomiaru zostang zapisane w zamieszczonym dzienniku?
= ... | Data pomiaru:
: 2 Kiznnek:
Odeiek gdrepem nr: i M I w—
(i R 0 TEPETU NI, coociiainiinniiis POWONTY | ¢ retara:

i Ocezyty na fatach Odezyty &rednie Wrysokosci punkiow

o Ornaczenie [Wysokodc

E stanlz?’mk wslecz | posredni W przéd osi . na na Uwagl 1 szkice

& ) i Ipomisr I 5 Ipomizr Py 15 Pir celowej 0-

E 1ICPCTOW I pondar- 17 I pomiar- 7 : P

o ; 031 DIZECZCE

1 9 3 4 5 6 7 ] 9 10 11

Z przaniecienia: ®
f

A. Niwelacji trasy.
B. Niwelacji reperéw.
C. Tachimetrii zwykle;j.
D. Tachimetrii diagramowe;.
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Zadanie 19.
Ktoére miary na szkicu polowym pomiaru sytuacyjnego podkresla si¢ dwukrotnie?
A. Przecigé linii pomiarowej z granic3.
B. Biezace punktéw positkowych.
C. Posrednie na linii pomiarowe;.
D. Koncowe na linii pomiarowe;.
Zadanie 20.
Na fragmencie szkicu polowego z pomiaru szczegétow sytuacyjnych metoda ortogonalng strzatka oznaczono

A. domiar.

B. podpérke.
C. czotowke.
D. miare biezaca.
Zadanie 21. ok
Na rysunku przedstawiono / /o
A. katowe wcigcie w przod. ; / .
B. katowe wcigcie wstecz. =
C. wrcigcie kombinowane. Faco It o
D. wcigcie liniowe. P T
e
Zadanie 22.
Ile wynosi dlugo$¢ odeinka zaznaczonego na zamieszczonym rysunku podzialki transwersalnej?
A. 4445m i
5 t ll | ll ot e | 9
B. 44,85m R
C. 4585m ALNNEIAI
D. 48,50m 8\!“\”\'\\5
I =
8 [Ty
WEEN
..U T e
H
SATNIRARE
10 5 O 10 20 30 40 50
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Zadanie 23.
Ktére warto$ci wspéirzednych punktu 124 powinny zosta¢ wpisane w kolumnach 7 i 8 przedstawionego
fragmentu dziennika?
Ot Katy Azymuty [Diugosci|  Przyrosty Wspélrzedne | oma-
nia poziome A boksé czenia | {juaoi s7ki
o e > ;g:wg ] n odow - &y ¥ e p tu;l: wagl, SZKICS
1 7 | 3 1 3 6 7 8 9 10
123 | 75 113145 1 1 518,25 | 657,40 | 123
192 6530/ 201,15 )
124 |125 3080 LRl Selb 124
117 :96:10| 156,78 | -43,65 |+150,58
A. X124=318,44; Y124=680,55
B. X124=318,44; Y124=680,56
C. X124=318,45; Y124=680,55
D. X124=318,45; Y124=680,56
Zadanie 24.
Ile wynosi azymut prostej AB, jezeli wspolrzedne punktow wynosza Y, = 100,00; X, = 100,00 Yg= 150,00,
Xg =50,00?
A. 45°
B. 135°
C. 225°
D. 315°
Zadanie 25.
Ile wynosza wspohzedne punktu 2 obliczone na podstawie danych zamieszczonych na szkicu z pomiaru
ortogonalnego?
2 1
: b = 2 g
3 il 2 A ~Ea
Pl GRS SHMRL. Dm A SO aboaeonay s g wis puori v _euanena Ehpornr g wmaee cmage vim naand )
X=200,00 I ! = X=200,00
¥=100,00 g o & ¥=200,00
rH-..‘l
:
'3
A. X,;=212,28 m; Y,=170,44 m
B. X,=212,28 m; Y,=129,56 m
C. X;=211,33m; Y,=171,66 m
D. X,=211,33m; Y,=128,34 m
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Zadanie 26.
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W oparciu o dane zapisane w przedstawionym dzienniku niwelacji punktdw rozproszonych, oblicz wysokos¢
punktu 11, ktérg nalezy wpisa¢ w miejscu wskazanym strzatkg.

A. 186,15 £~ 3 Odezytna | Odezyty na lacie 7 oo [IEE o
’ Bre |Nr E?l’c omy Odleglosc “’.YSOkOSCk “"}'Sok(')s(.‘l i
B. 186,05 £ = 3 celu poziomym 8OMY & krodkowy D= muh-(g- | 28 E"l"“'EJ_ P“i‘km“’“ Uwagl
B oo 5. [pikaety) $ H.=Hy+1 |Hp=H;—§
C. 184,95 zZzz » . |dolnyd
D 18 4 8 5 1 2 3 4 5 6 7 B
. »
p-102 p-105 0 | 00 208 185,40
1,55
e |41 82 | 56 F20 2150 242 /
185,55m 2020 g e
2348
12| 190 | 04 |-° 2250 10.6
2152
Zadanie 27.

Na stanowisku miedzy punktami A i B wykonano niwelatorem pomiar réznic wysoko$ci sposobem ze §rodka
uzyskujac odczyty z laty: t,-2130; p;=1606; t,=2135; p,=1613. Wysokos¢ punktu H,=100,000 m. Ile wynosi
wysokos¢ punktu B obliczona na podstawie danych z pomiaru?

A. Hp=100,522 m

B. Hp=100,523 m

C. Hp=100,524 m

D. Hp=100,525m
Zadanie 28.

Przedstawione okno programu geodezyjnego shuzy do obliczen wspoétrzgdnych punktéw pomierzonych metoda
tachimetryczng za pomoca

@Tar_himetria ?”EHY|
A. tﬂ.ChllTletI'll elektromcznego. &l Ej] I ﬂ J E g Dane pamiarowe:
et || 5 =T 7 5
B. tachimetru diagramowego. i : 2 @l LT T
C. niwelatora. Stanowizko p111 W 203043 181833 H 183.754
. i > L Figrumki  Odleghogci
D. teodolitu. 2 A=l Odchytha nawigzanis . -0.0002 nawiazari  zredukowans:
Nawigzarie1 [p172 X 198476 v 168138 [ o000 [ z0037
Nawigzarie2 [p110 X 210527 & 189791 [ aoszn [ imeEm
[ [re |KierHe  [0dlesd  [dH [Heau % I |H [
MSS 24 6700 5413 1.9800 1.500 200804 176965 185,784
(7 o b
Zadanie 29.

Ile punktéw nalezy ustali¢ przeprowadzajac interpolacj¢ dla warstwic o cigciu 0,25 m migdzy pikietami
o rzgdnych 113,27 1 114,457

SOowp

3

4
5
6
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Zadanie 30.
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Ciag (linia) Oznaczenie odcinkéw niwelacji: Kierunek: |Dafa pomiant: oo
Nr- Odrp.mr ... km. . glowny |Obserwator:
Dorp.oaf oo km... POWIONY | Sevetarz: oo
3 . Ponmar rozmcy wysokoscy Sredma roznica wysokosct h
.Z | Oznaczenie ‘5 -S
g stanowisk | g, % | Ipomiar | ITpomiar . . Wysokogci Uwagi,
5 1at = % wstecz —f) | wstecz—1; dodatnia wemna punktéw zestawienia, szkice
z i reperéw 2 S | wprzad- p; | wprzod-p; +h —h
z (ti—p1) (t;-p2)
1 2 3 4 5 6 7 g 92
Z przeniesienia: X Poprawka komparacyjna lat dla
= odeinka: ..
Z_"r 30 0700 -1 wynosi: ... mm
72 50 1200 1402
-0500 -0502
Do przeniesienia: ® % Kontrola:z s | otmymms
Tt L (St-Sp A= p) = Ih)-I(h) | 3 | cowacsainn
Do przeniesienia: Yp (Z X pler | Z(FR)-Z(-h) Dsta sprawdzenis:
X2 Sprawsdzil:

W dzienniku pomiaru niwelacji technicznej w miejscu oznaczonym numerem 1 nalezy wpisa¢ wartos¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

0700
0800
0900
1000

Na ktdrym z przedstawionych fragmentéw map wysokosciowych, opis warstwic jest zgodny z zasadami?

|
!
4 = -
AT T
205 3 "|
/
I|I I.III |l|l|
! / ;
||’ .’"
A.
|
| |
| |
\
i 4
\ 4
| W
N
zuaj | \
| !
I
f £ |
| I} !
] ] /
! ,“
C.

WET

‘2129

25— —

LR b

[X]

I 23z
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Zadanie 32.
Punkty hektometrowe (hektometry) nalezy tyczy¢ w osi trasy w odlegtosci od siebie
A. S0m
B. 100m
C. 150m
D. 200m
Zadanie 33.
Jaka dtugos¢ ma odcinek w terenie, jezeli na mapie o skali 1:2000 jego dtugos¢ wynosi 76,8 mm?
A. 7,68 m
B. 1536m
C. 76,80m
D. 153,60 m
Zadanie 34.

Na podstawie informacji zamieszczonych na przedstawionym fragmencie profilu podtuznego terenu, okresl jaka
wysoko$¢ n.p.m ma punkt oddalony o 2566,7 m od poczatku trasy.

Profil podiviny osi trasy

A. 206,90 m S
skala 1:==
B. 207,30 m 000
T
C. 207,40 m Y, o "
D. 208,00m ‘ /( TET%
Rzedne terenu ; E 5 E §
Qdleglosci 5; % %{ g{
(P D2
5 &
Zadanie 35.
Na podstawie informacji zamieszczonych na przedstawionym profilu poprzecznym terenu, okresl szerokos¢ pasa
terenu objetego pomiarem.
)¢LCgo p Profil poprzeczny skala 1:100
A. 950m 9 t950
O ’
B. 10,00 m
C. 10,50m
D. 11,00 m
pp212.00m
N 2 2 2 =
Rzedne terenu z Z e ; E
Odlegtosci 1,50 3,50 2,50 3,00
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Zadanie 36.

Odlegtos¢ migdzy dwoma punktami lezagcymi na profilu podluznym wynosi 50 m. Ile wynosi pochylenie linii
taczacej te dwa punkty, jezeli réZnica wysoko$ci migdzy nimi wynosi 0,5 m?

A, 0,5%
B. 1%
C. %
D. 10%
Zadanie 37.

Ktory dokument z geodezyjnych pomiarOw sytuacyjnych i1 wysokosciowych mie wchodzi w skiad operatu
technicznego przekazywanego do panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego?

A. Dziennik pomiarowy.

B. Sprawozdanie techniczne.

C. Certyfikat rektyfikacji sprz¢tu geodezyjnego.

D. Opisy topograficzne punktéw osnowy pomiarowe;j.

Zadanie 38.
Odlegtos¢ 80 m pomierzono z blgdem $rednim +4 cm. Ile wynosi btad wzgledny pomierzonej odlegtosci?
A. 1/200
B. 1/500
C. 1/2000
D. 1/5000
Zadanie 39.

Z jaka dokladno$cig zostal umieszczony punkt na mapie w skali 1:2000, jesli doktadno$¢ graficzna mapy to
dhugos¢ terenowa odpowiadajgca wielkosci 0,1 mm na mapie?

A. £0,02m
B. +0,20m
C. £2,00m
D. #+20,00m
Zadanie 40.

Niespetnienie warunku prostopadtosci osi obrotu lunety ,,h” do pionowej osi obrotu instrumentu ,,v>’ nazywa si¢
blgdem

A. kolimacji.

B. inklinacji.

C. libeli rurkowe;.
D. libeli pudetkowe;.

Strona 11 z 11



